

禁止焚烧秸秆 保护生态环境

李庄乡——

压实责任 全力推进秸秆禁烧

5月19日下午，李庄乡召开“三夏”生产暨秸秆禁烧工作推进会。全体班子成员、机关干部及各村(居)党支部书记参加会议。

会议传达了市禁烧工作会议精神，分析了全乡“三夏”生产工作形势，宣读了《李庄乡2025年农作物秸秆禁烧及综合利用工作方案》，对秸秆禁烧工作提出具体要求。

会议强调，全体机关干部和各村(居)“两委”干部要清醒认识当前“三夏”生产总体形势，保持高度的政治敏锐

性，以“一失万无”的警惕警醒，守牢全乡“三夏”生产安全底线；要严格执行《李庄乡2025年农作物秸秆禁烧及综合利用工作方案》要求，落实好辖区内禁烧值班、巡逻和监管等责任，消除“责任的白区、监控的盲区、隐患的雷区”，把火情风险扼杀在萌芽状态；乡纪委要切实履行好执纪监督职责，压实禁烧责任、严查值班值守、强化问责督导。对因思想不重视、工作落实不力给全乡“三夏”生产工作造成影响的，要依纪依规严肃处理。
(魏建树)

周庄镇——

多管齐下 筑牢秸秆禁烧防线

为扎实推进夏季秸秆禁烧工作，筑牢生态安全屏障，5月19日下午，周庄镇召开“三夏”生产暨秸秆禁烧工作推进会。全体班子成员、机关干部及各行政村(社区)党支部书记参加会议。

会议宣读了《周庄镇2025年农作物秸秆禁烧及综合利用工作方案》。会议要求，各行政村(社区)要采用宣传车、大喇叭、标语、横幅等形式加强宣传，营造浓厚的舆论氛围；包村责任组长、包村干部、村“两委”干部要充分落实责任，

佩戴值勤标志、配齐工具，全天候开展值勤巡逻，确保及时发现和快速处置火情。

会议强调，当前，高温少雨，天干物燥，秸秆禁烧工作任务艰巨。全体党员干部要提高政治站位，以“时时放心不下”的责任感扛牢使命担当；要聚焦关键环节，以“事事紧抓不放”的执行力筑牢防控网络；要强化党建引领，以“处处严抓不怠”的硬作风保障任务落实，全力打赢夏季秸秆禁烧攻坚战。
(马启萌)



5月20日，县银龙水务公司在人民公园开展世界计量日科普宣传活动。

当日是第26个“世界计量日”。活动现场，工作人员通过悬挂主题横幅、设立宣传展板、发放宣传手册等形式开展计量科普宣传，向过往群众介绍水表计量原理、水表正确使用方法、水表工作原理、水表使用周期、家庭用水安全常识等知识，针对用户普遍关心的水表安装是否规范、计量是否准确等问题，志愿者们耐心解答疑惑，不仅让居民感受到计量与日常生活的紧密联系，还普及了计量法律法规。

张林锐 摄影报道

生物多样性保护科普讲座举办

5月15日，我县“院士大讲堂”科普讲座在宝丰一高举行。巴西科学院院士、斯坦福大学与米纳斯吉拉斯联邦大学教授费尔南德斯应邀到场，为广大师生带来了一场精彩纷呈的生物多样性保护科普讲座。副县长孙志刚出席活动。

费尔南德斯院士以《生物多样性与人类未来》为题，通过生动的案例、详实的数据和丰富的科研经历，深入浅出地阐述了全球生物多样性面临的挑战与对策。他结合自身在巴西亚马逊雨林等地的研究成果，强调生态系统稳定性与人类福祉之间的密切关系，呼吁青年一代要以科学的眼光观察自然，以创新的思维守护生态。

(李泊达)

(上接第一版)着力建设农业强省，以城乡融合发展带动乡村全面振兴，促进城乡共同富裕。作为人口大省，河南要全面落实党的领导，健全社会治理体制机制、健全群众利益协调机制，扎实加强社会治理。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是今年党建工作的重点任务。要在一体推进学查改上下功夫，把党员干部个人查摆整改与组织查摆整改紧密结合起来，切实把作风硬要求变成硬措施、让铁规矩长出铁牙齿，确保学有质量、查有力度、改有成效。汛期已经到来，各地对防汛抗洪务必精心准备，确保预案充分、应对从容。

思想伟力引领奋斗征程。全省上下要旗帜鲜明讲政治、聚精会神抓发展，深刻认识习近平总书记来河南视察指导的重大意义，深刻领会习近平总书记重要讲话精神的丰富内涵和核心要义，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢记嘱托、团结奋斗、开拓创新，坚定信心推动高质量发展高效能治理，奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章！

来源：河南日报

5月19日是第15个“世界家庭医生日”。当天，铁路办事处铁北社区联合市二院宝丰分院在铁北社区党建广场开展“签约有感 健康可及”义诊活动。

活动现场，医务人员围绕家庭医生签约服务、公共卫生政策、医保报销流程等群众关切的问题进行讲解；家庭医生们结合合理膳食搭配、科学运动建议、不良生活习惯戒除、防跌倒安全防护及定期健康体检等方面，以通俗易懂的语言为老年群体送上了实用的健康指南。

义诊中，家庭医生团队免费为居民测量血压、血糖、心率等服务，详细解答居民关心的健康问题，引导他们养成“早预防、早诊断、早治疗”的健康意识。其间，医务人员还为居民们进行家庭医生服务签约，建立健康档案，为后续精准健康管理夯实基础。

此次活动，共完成100余份签约，发放宣传资料80余份，义诊群众200多人次，不仅让居民享受到了优质便捷的医疗服务，也增进了居民对家庭医生签约服务的了解与信任，取得了良好效果。(温亚楠)

签约有感

健康可及

闹店镇后李村——

种植订单辣椒 “点燃”红火日子

近日，记者在闹店镇后李村看到，一株株嫩绿的辣椒苗茁壮挺拔，村民们手掂菜篮，正忙着将健壮的辣椒苗移栽到地里，一派繁忙景象。

近年来，辣椒成为了闹店镇农业特色产业之一。该镇通过政策搭台，推行“合作社+农户”的模式，与专业合作社、龙头企业达成协议，实现辣椒的“育、种、收、售”全过程服务，确保辣椒“种得出、卖得掉、收益好”，以订单收购稳定销路，消除群众的后顾之忧。

产有目标，售有方向，价有保障。订单式种植模式让农户吃上了“定心丸”。村里种植大户马新奇今年种植辣椒110亩左右，每亩干椒产量在700斤以上，订单合同的签订让种植户不再为辣椒种植和销路发愁，不用为技术与市场需求忧虑，给了农户十足的安全感。如今，在闹店镇，像马新奇这样的种植大户有37户，户均预计年增收1.1万元以上。



据后李村党支部书记马欢说介绍，今年后李村种植辣椒200多亩，比去年增加了100亩，品种是七星9号、英皇新一代。由于英皇新一代辣椒属于高辣品种，农户收益非常好，所以今年种植面积又增加一倍。

(吴一铭 牛晨阳 文/图)

走基层 看发展